

Великая Отечественная война в жизни нашей семьи

Работа учащегося 5 «а» класса
Степанова Егора



**Акчурин
Корнил Александрович**

Это мой прапрадед Акчурин Корнил Александрович. О нем я знаю из рассказов моей бабушки. Я очень горжусь им. Мой прапрадед Ветеран Великой Отечественной войны. И я очень хочу, чтоб все знали о нем. Ведь он тоже внес свою лепту в победу.

Биография



Корнил Александрович Акчурин родился в 1909 году в д. Старо-Челны-Сюрбеево Комсомольского района Чувашской АССР в чувашской крестьянской семье. Учился в семилетней школе, затем окончил Канашский педагогический техникум.

В 1931-1939 годах работал заведующим Степно-Шихазанской начальной школы Комсомольского района, и в 1939-1941 годах - редактором Комсомольской райгазеты, затем инструктором Комсомольского райкома ВКП (б).

В августе 1941 года Корнил Александрович ушел на фронт по партийной мобилизации. В октябре - декабре 1941 года он проходил курсы политработников при Московском военно-политическом училище им. В.И. Ленина. Уже во время учебы в училище принимал участие в боях с частями немецко-фашистских войск в районе Кубинки и Наро-Фоминска. Затем служил политруком роты по подготовке бойцов на фронт. Учился в военном училище. С 1944 года и до конца войны служил в рядах советских контрразведчиков по разоблачению и поимке шпионов, диверсантов, вредителей.

В 1946 году он вернулся в Чувашию и стал работать в органах госбезопасности и милиции на разных должностях. Около 30 лет служил Корнил Александрович по защите любимой Родины. Вел активную борьбу против иностранной разведки и изменников Родины, против нарушителей общественного порядка и расхитителей социалистической собственности.

В 1970 году отличник милиции майор Акчурин вышел на пенсию. Умер в 1982 году.

Из воспоминаний прапрадеда

Источник: «Вспоминают политбойцы: воспоминания, отрывки из писем, дневников, наградные листы и другие документы ветеранов-политбойцов Великой Отечественной войны из Чувашии / Сост. В.Л. Кузьмин; редкол.: А.Н. Беляев (отв. ред.) [и др.]. - Чебоксары: Чуваш. кн. изд-во, 1985.»

«На невидимом фронте»

В 1944 году после окончания военного учебного заведения меня направили для прохождения дальнейшей службы в отдел контрразведки «Смерш» (смерть шпионам), где я служил до конца войны. Работать приходилось главным образом по разоблачению и поимке шпионов иностранной разведки, изменников Родины, разного рода диверсантов и вредителей.

За время работы в качестве оперуполномоченного отдела контрразведки «Смерш» в 1944-1945 годах нам удалось разоблачить крупных шпионов. Среди бывших военнослужащих Красной Армии встречались изменники Родины. Будучи в лагерях военнопленных в Германии у немцев, чтобы спасти свою шкуру, они выдавали фашистам из числа советских военнопленных комиссаров и политработников Красной Армии. Многие из этих изменников, шпионы немецкой разведки, в конце и после войны были завербованы американской разведкой. Один и тот же изменник Родины являлся агентом двух разведок: немецкой - во время Отечественной войны и американской - в послевоенный период.

Многие агенты, завербованные американскими спецслужбами в годы войны и в послевоенное время, продолжали свою подлую шпионскую деятельность по ослаблению и подрыву Советского строя. Нам приходилось очень много и упорно трудиться по разоблачению изменников Родины и предателей, шпионов, агентов немецкой и американской разведок.

Такова была моя служба на невидимом фронте»

**ВСПОМИНАЮТ
ПОЛИТБОЙЦЫ**

Воспоминания, отрывки
дневников, наградные
листы и другие документы
ветеранов-политбойцов
Великой Отечественной
войны из Чувашии

СОСТАВИТЕЛЬ В.Л. КУЗЬМИН



**ВСПОМИНАЮТ
ПОЛИТБОЙЦЫ**



Письма семье

Из писем К.А. Акчурина жене Марии Степановне:

21 декабря 1941 года

«...Уже 5-й месяц, как я из дома. Наша доблестная Красная Армия остановила и стала крепко гнать гитлеровских собак назад. Все хотят быстрее освободить родную землю от гитлеровских псов. Вы тоже в тылу всеми силами должны помочь Красной Армии очистить нашу землю».

13 августа 1942 года

«...Здравствуйте, мои любимые родные! В первых же строках, любимые мои Маня, Леонтий, Нарспи, всем вам шлю большевистски-командирский горячий привет!

... До сих пор я работал политруком роты в Энском запасном стрелковом полку. Командование полка направило меня проводить на фронт обученных нами ребят. Может быть, я останусь на фронте вместе с ними. Мои ребята полны желания бороться с псами Гитлера и наголову разгромить их. Ребята идут на фронт с большим воодушевлением».

22 августа 1944 года

«...С уважением к вам высылаю свою фотокарточку. На фотокарточке я мало похож на себя, но считаю главное - здоров, чувствую себя прекрасно.

... Дороже всего жизнь. Пройдет немного времени и наступят счастливые дни нашей встречи. До конца войны остались считанные дни. Уже три года и три месяца мы в разлуке. До встречи остались месяцы. Скоро придут долгожданные дни. И придут цветущие, счастливые дни».





Безусловно, история каждой семьи перекликается с историей нашей России. Моя семья хранит традиции и чтит память предков. В годы Великой Отечественной войны каждый из них внес свой вклад в дело победы над фашистами!

Каждый год 9 мая мы идем на парад, и я обязательно ношу георгиевскую ленточку и беру портрет моего прапрадеда. Я горжусь своей Родиной, своей историей и историей моей семьи!